Chalmers Tekniska Hogskola 2009-05-12
Teknisk Fysik 14.00-14 45

Tentamen i FYSIK FOR INGENJORER £5r 1 + TM {tif190).

Larare: Ake Faldt

Hjalpmedel: Physics Handbook, Beta, SMT, TEFYMA eller motsvarande gymnasietabell.
Valfri kalkylator (témd pa for kursen relevant information) samt ett
egenhandigt framstallt A4-blad med anteckningar.

Bonuspoéng som far tillgodoréknas pé ordinarie tentamen i maj 2009 = duggaresultatet

dividerat med 2.

Varje korrekt svar ger 1 poding. Inga motiveringar behévs. Vilj det av alternativen som stimmer béast
Ringa in ratt alternativ och lamna in detta papper. Skriv namn langst ner!

1. En isolerad behéllare innehaller 4 mol argon (molekyler med stor massa) och 2 mol helium
(molekyler med liten massa). Bada molekylerna &1 enatomiga och befinner sig vid
temperaturen 400 K Forhéllandet mellan den sammanlagda kinetiska energin hos
argonmolekylerna och den sammanlagda kinetiska energin hos heliummolekylerna ér:

a 4:1 b. 2:1 c 11 d 1:2 e 1:4

2. En husvagg med stor area ar konstruerad av tre lika tjocka isolerande skikt A, B och C vars
varmeledningsformagor férhaller sig som 1:2:3 A har sémst virmeledningsformaga, B néast
bast och C bast. Omedetbart utanfor huset &r det nollgradigt medan temperaturen omedelbart
innanfor husvéaggen &r 22 grader. Bestim temperaturen (uttryckt i grader Celsus) i skarven
mellan A och B (mitt pa vAggen sa att vi slipper randeffekter) om vi vet att skiktet A befinner
sig langst ut och saledes har kontakt med den nollgradiga uteluften

a6 b 12 c 16 d. 8 e 4

3. En vArmemaskin med verkningsgraden 0,62 slipper ifrdn sig sammanlagt 1200 J i form av
spillvirme nér den har genomlépt 10 fullstindiga cykler Hur mycket ar da det tillférda virmet
under en cykel uttryckt i J?

a. 251 b 147 c. 420 d 316 e 526

4. Konstruktion i figuren bestér av en tunn ring med massan 3 kg och radien 1 m. P4 ringen har
man satt fast en smal pinne vars massa ocksa ar 3 kg som har lingden 2 m Bestim
konstruktionens tréghetsmoment uttryckt i kgm? med avseende pa en axel genom punkten A
som ar vinkelrét mot papperets plan.

a s b. 7 c 9 d 11 e. 13

5. Tva block med massorna m1 = 1,0 kg och me = 2,0 kg ar férbundna med ett masslost
otdnjbart snére sdsom visas i figuren. Trissan har radien 1,0 m och dess tréghetsmoment a1
5,0 kgm? Bestdm den linjéra accelerationen f6r de tva blocken uttrycktig.

a. 1/6 b 3/8 ¢ 1/8 d 1/2 ¢ 5/8

ny

Namn (textal):
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